

Утвержденіе на Тя надѣющихся, утверди, Господи, Церковь,

== Миссіонерское дѣло. ==

юже стяжалъ еси честною Твоею кровію.

О ВОЗНАГРАЖДЕНІИ ДУХОВЕНСТВА.

(Миссіонерская замѣтка).

Старообрядцы всѣхъ толковъ, и безпоповцы-спасовцы особенно, весьма часто на бесѣдахъ и въ обыкновенныхъ разго-

ворахъ упрекають, хотя и несправедливо, православное духовенство за то, что оно получаетъ вознагражденіе за свои труды отъ прихожанъ, а послѣднихъ — за то, что они даютъ такое пастырямъ церковнымъ.

Вопросъ этотъ въ миссіонерской литературѣ выясненъ на основаніи Священнаго Писанія, Святоотеческихъ и историческихъ свидѣтельствъ съ надлежащей полнотой. Трудъ долженъ быть оплаченъ. Но интересно, конечно, знать, какъ поступаютъ въ подобномъ случаѣ сами безпоповцы-спасовцы. Платятъ они своимъ настоятелямъ, или нѣтъ?

Отвѣтомъ на поставленный вопросъ и послужать выписки, съ сохраненіемъ орфографіи подлинника, изъ добытаго, въ бытность мою нынѣшнимъ лѣтомъ въ г. Нижнемъ-Новгородѣ, подлиннаго печатнаго документа самихъ безпоповцевъ-спасовцевъ. Документъ озаглавляется такъ: „Открытіе Воронежской Старобрядческой Общины, св. Архистратига Михаила и проч. Безплотныхъ Силъ“, древлеправославныхъ христіанъ „Спасова Согласія“ и постановленіе перваго собранія Общины для исполненія и руководства всѣхъ членовъ Общины всего Горбатовскаго округа „Божіею милостію“. Документъ интересный. Послѣ выбора Предсѣдателя Собранія — собраніе постановило рѣшеніе по 23 вопросамъ, но по затронутому вопросу важно сдѣлать выписку подъ цифрой 15 и 20. Подъ цифрой 15. „Для необходимыхъ расходовъ Общины, какъ для пріобрѣтенія приходскихъ и метрическихъ книгъ и проч., имѣть общій капиталъ: таковой капиталъ долженъ собираться изъ добровольныхъ взносовъ и пожертвованій: каждый членъ по своему усердію ежегодно долженъ вносить не меньше 20 к. съ челоуѣка въ годъ съ мужского и женскаго пола къ 1 ноября (хорошъ добровольный взносъ! примѣч. наше). Такіе сборы согласно писанію сему: „народу же вѣровавшу бе сердце и душа едина, и не одинъ же что отъ имѣній своихъ глаголаше свое быти, но бяху имъ вся обща.. елицы убо господіе селомъ или домовомъ бяху продающе

приношаху цѣну и полагаху при ногахъ апостоль даю-
щеса же коемуждо аще кто требоваше“ (Дѣян. 12 зач.)“
Деньги эти, какъ видно изъ постановленія подъ цифрой 17,
передаются Предсѣдателю Совѣта и расходуются по усмотрѣ-
нію Совѣта. Страшное кощунство! Мужики сравниваютъ себя
съ Апостолами! Апостоламъ приносили, а развѣ безпоповцы,
засѣдающіе въ Совѣтѣ, апостолы?! Подъ цифрой 20. „Насто-
ятелю отъ Общины должна быть денежная помощь за его по-
стоянные труды и хлопоты: такая помощь, согласно писанія
сего: „Не весте ли яко дѣлающіи священная отъ святилица
ядятъ... (забыли безпоповцы, что восхищающіе недарованное,
раздражаютъ Бога, Ирав. ап. Петра и Павла — Кормчая л. 30;
примѣч. наше). Тако и Господь повелѣ проповѣдающимъ
благовѣстіе, отъ благовѣстія жити (Апост. зач. 142). Молимъ
же вы братіе знати труждающихся у васъ и настоятелей ва-
шихъ о Господѣ, и наказующія васъ имѣите ихъ попреизлиха
въ любви за дѣло ихъ“ (Апост. зач. 272). Помощь насто-
ятелю дѣлается по усердію членами и по усмотрѣнію Совѣта“.

Комментарія къ приведеннымъ выпискамъ излишни. Без-
поповцы-спасовцы должны платить своимъ настоятелямъ и
платять преизрядно. Отдай по 20 к. съ души каждой въ
Совѣтъ Общины ежегодно, а Совѣтъ отдасть настоятелю „по
усмотрѣнію“. И ты же отдай (долженъ отдать) настоятелю
„по усердію“ еще. Хотя съ одного вола двѣ шкуры не де-
руть, но у безпоповцевъ-спасовцевъ и это практикуется. Мало
этого. И штрафъ то за настоятеля заплати! Подъ цифрой 21
читаемъ постановленіе: „если настоятель по какому нибудь
дѣлу Общины будетъ подвергнутъ штрафу отъ правительства,
то таковой штрафъ должна уплатить Община чрезъ Совѣтъ“.
Опять плати! Платять безпоповцы-спасовцы своимъ настоя-
телямъ и въ нашей епархіи. Тоже дѣлается и въ другихъ
толкахъ.

Алатырскій уѣздный миссіонеръ-священникъ *А. Гавриловъ.*

